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   Την Πέμπτη 2 Μαΐου και ώρα 18:00 πραγματοποιήθηκε 

εκδήλωση στο 9ο Δημοτικό Σχολείο Καλλιθέας με θέμα 

«Διαδίκτυο και παιδί». Στην εκδήλωση συμμετείχε η ψυ-

χολόγος του προγράμματος κα Αλίκη Δημοπούλου με 

ομιλία η οποία είχε τίτλο «Ασφαλής χρήση του διαδικτύ-

ου. Εκφοβισμός μέσω διαδικτύου». 

 Το Σάββατο 12 Μαΐου 2012 πραγματοποιήθηκε στην 

Αθήνα, η Ημερίδα της Πράξης με θέμα «Το Ελληνικό 

Σχολείο και η Διαπολιτισμικότητα: Η δυναμική και τα ο-

φέλη για μαθητές και εκπαιδευτικούς». Στο πλαίσιο αυ-

τής της ημερίδας ο       κ. Χατζηπέμου Θεολόγου, Ειδικός 

Παιδαγωγός -  Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας, συνεργάτης 

της Δράσης 6, πέραν της επιγραμματικής αναφοράς του 

έργου της Δράσης αποτύπωσε το εύρος των δραστηριο-

τήτων της ψυχολογικής υποστήριξης και των μέσων της 

υλοποίησης των βασικών στόχων- προτεραιοτήτων της 

παρέμβασης. Κυρίως, υπογραμμίστηκε ο ολιστικός και 

πολυεπίπεδος χαρακτήρας των προγραμμάτων ψυχολο-

γικής υποστήριξης. 

Στο 1ο Γενικό Λύκειο Αμπελοκήπων στο πλαίσιο των 

παρεμβάσεων σε όμορα σχολεία πραγματοποιήθηκε ομι-

λία από τους ψυχολόγους κκ. Μανώλη Ζουγκό και Φω-

τεινή Αργυρούδη με θέμα «Εξάρτηση των εφήβων από 

την χρήση του διαδικτύου». 

Την ίδια περίοδο πραγματοποιήθηκαν συνεντεύξεις με-

ταναστών από τις ψυχολόγους του προγράμματος κκ. 

Χατζηλάμπου Πέρσα και Βερβερίδου Σταυρούλα για τη 

διερεύνηση του εκπαιδευτικού συστήματος στη χώρα 

τους και της κουλτούρας τους σε σχέση με το θεσμό του 

ψυχολόγου, ώστε να προσαρμοστούν κατάλληλα οι πα-

ρεμβάσεις της ψυχολογικής υποστήριξης. 

Σε συνεργασία με ψυχολόγους του προγράμματος 

πραγματοποιήθηκε  ενημέρωση για τον εκφοβισμό από 

την κα Σταυρούλα Κάργα (εκπαιδευτικός, υποψήφια δι-

δάκτορας ΑΠΘ) στα εξής σχολεία: 19ο Δημοτικό Θεσσα-

λονίκης, 2ο Δημοτικό Περαίας, Γυμνάσιο Ασβεστοχωρίου 

και Δημοτικό Ασβεστοχωρίου. 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ  

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

 

 

 

   Από 17 έως 20 Μαΐου πραγματοποιήθηκε το 3ο Πανελλή-

νιο Συνέδριο Εξελικτικής Ψυχολογίας, από την ΕΨΥΠΕ και το 

Τμήμα Ψυχολογίας του ΑΠΘ. Στο συνέδριο οι συνεργάτες 

της Δράσης κκ. Φρόσω Μόττη– Στεφανίδη, Παυλόπουλος 

Βασίλης, Παπαθανασίου Νάνσυ, Μαστροθεόδωρος Στέφανος, 

Δημοπούλου Αλίκη και Αναστασίου- Γεωργίου Παναγιώτα 

παρουσίασαν δεδομένα που αφορούσαν την διερεύνηση α-

ναγκών των αλλοδαπών μαθητών.   

 

   Την Πέμπτη 7 Ιουνίου και ώρα 18:00 η ψυχολόγος του 

Δημοτικού Μακρύγιαλου κα Κέλλυ Μαλαμάτου διοργάνωσε 

ομιλία-συζήτηση με θέμα «Ενδοσχολική Βία και Εκφοβι-

σμός». Στην ομιλία συμμετείχαν γονείς και εκπαιδευτικοί. 

 

   Τη Δευτέρα 11 Ιουνίου και ώρα 7:00 στην αίθουσα τελε-

τών του 2ου Γυμνασίου Κορδελιού ο συμβουλευτικός σταθ-

μός της Δράσης σε συνεργασία με το 3ο,10ο και 12ο Νηπια-

γωγεία Κορδελιού πραγματοποίησε ομιλία με θέμα «Οι ψυ-

χολογικές προεκτάσεις της οικονομικής κρίσης και η διαχεί-

ριση τους».  

    

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις εκδηλώσεις- 

παρουσιάσεις που αναφέρονται παραπάνω μπορείτε να ζη-

τήσετε πληροφορίες στέλνοντας email στο al-

lodapoi@yahoo.gr  

 

Στο 54ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών ενόψει της Πανελλήνιας 
ημέρας κατά της Ενδοσκοπικής βίας στις 6 Μαρτίου με τους 
μαθητές της Δ' και Ε' τάξης και με θέμα τον σχολικό εκφοβι-
σμό κατασκευάστηκαν αφίσες με την τεχνική του κολάζ. Τις 
συγκεκριμένες αφίσες έφτιαξαν μαθητές της Ε' δημοτικού.  
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  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

 

 

 
Την Τετάρτη 30 Μαΐου 2012, και ώρα 12:00, η κα Έλλη 

Εκμεκτζιάν, ψυχολόγος της Δράσης σε Δημοτικό Σχολείο του 

Βόλου, έπειτα από πρόταση του σχολείου, παρουσίασε τις 

δράσεις πρόληψης στο πλαίσιο του διήμερου παρουσιάσεων 

των Προγραμμάτων Καινοτόμων Δράσεων & Σχολικών Δρα-

στηριοτήτων στο Πολιτιστικό Κέντρο Ν. Ιωνίας Βόλου. 

Η κα Εκμεκτζιάν αποτύπωσε τη διαφορετικότητα των 

τριών τμημάτων μέσω τριών διαφορετικών δράσεων και συ-

γκεκριμένα: 

Η Α΄τάξη ακολουθώντας το στόχο της συνεργασίας μετα-

ξύ των παιδιών και το δέσιμο της ομάδας μέσω δράσεων οι 

οποίες εστίαζαν στη συνεργασία, στη σημασία της ομαδικό-

τητας και στην αποδοχή του άλλου ολοκληρώθηκε με την 

συγγραφή ενός παραμυθιού από τους μαθητές της τάξης με 

τίτλο «Είμαστε όλοι φίλοι» 

 

 

Δράση 6, 13ο  Δημοτικό Σχολείο Βόλου, τάξη: Α’  

Στο πλαίσιο της Δράσης πρόληψης, με θέμα την βία. 

 

 
 

 
Οι μαθητές της Δ’ τάξης ανιχνεύοντας την αποδοχή του 

άλλου και τη μεταξύ τους σχέσεις προετοίμασαν  αφίσες  

για την Ημέρα κατά της Βίας στο Σχολείο (6 Μαρτίου), οι 

οποίες και τοποθετήθηκαν σε εμφανή σημεία του σχολείου.  

 

Τέλος, στην Ε’ τάξη οι δράσεις στόχευαν στην αναγνώ-

ριση των συναισθημάτων του άλλου και στην θέση που 

μπορεί να έχει ο καθένας στην ομάδα. Προέκυψαν θέματα 

που είχαν να κάνουν με την ηγεσία αλλά και τις σχέσεις 

μεταξύ των δυο φύλων από τους ίδιους τους μαθητές του 

τμήματος. 

 

 

 

Δράση 6, 13ο  Δημοτικό Σχολείο Βόλου, τάξη: Α’  

Στο πλαίσιο της Δράσης πρόληψης, με θέμα την βία. 
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   Η ομάδα Πιλοτικής Εφαρμογής της Αθήνας  ολοκλή-

ρωσε, στα μέσα Μαΐου 2012, τον κύκλο της Πιλοτικής 

Εφαρμογής του Προγράμματος στα (8) σχολεία που 

συμμετείχαν. Τα σχολεία αποτύπωσαν με πολλούς τρό-

πους το γεγονός ότι το Πρόγραμμα αποτελεί, ήδη, ένα 

σημαντικό κομμάτι της σχολικής ζωής.  

Η διαφορετικότητα της πληθυσμιακής και πολιτισμικής 

σύνθεσης της κοινωνίας των σχολείων, καθώς και η δια-

φορετικότητα των υποδομών και της χωροταξική θέσης 

των σχολείων απαιτούν εξειδικευμένες παρεμβάσεις.  

Κυρίως όμως η παρέμβαση του Προγράμματος κατέδει-

ξε την ανάγκη περισσότερων διαπολιτισμικών προγραμ-

μάτων.   

 

Η ομάδα Πιλοτικής Εφαρμογής της Θεσσαλονίκης λίγο 

πριν εκπνεύσει ο Ιούνιος 2012 ολοκλήρωσε, επίσης, την 

2η Φάση της διαδικασίας αξιολόγησης στα οκτώ (8) σχο-

λεία που συμμετείχαν.  

Τα μέλη της σχολικής κοινωνίας, με την παρέμβαση 

του Προγράμματος,  διαπίστωσαν πως τα προβλήματα 

και οι κρίσεις δεν αποτελούν λόγο ενοχοποίησης, αλλά 

ευκαιρία για κινητοποίηση, για διεύρυνση του τρόπου 

σκέψης και δράσης. 

Κοινή διαπίστωση, αλλά και διατύπωση των σχολείων 

υπήρξε η ανάγκη της περαιτέρω δικτύωσης με φορείς και 

υπηρεσίες, προκειμένου να δημιουργηθεί ένας οδηγός 

κοινωνικών υπηρεσιών και δράσεων που να μπορούν να 

στηρίζουν το σχολείο και τους γονείς.  

 

 
ΚΥΚΛΟΙ ΠΟΥ ΚΛΕΙΝΟΥΝ  

 

Η ΔΡΑΣΗ 6 ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ 

 

Έως τέλος Ιουνίου θα επιλεγούν οι νέοι ψυχολόγοι 

και σχολεία που εκδήλωσαν ενδιαφέρον για τη συμμε-

τοχή στη φάση της Διευρυμένης Εφαρμογής τη σχολι-

κή χρονιά 2012-2013.   

Στη διάρκεια του καλοκαιριού ολοκληρώνετε η δεύ-

τερη φάση αποτίμησης/αξιολόγησης του προγράμμα-

τος από εκπαιδευτικούς και μαθητές στα συνεργαζόμε-

να σχολεία της Θεσσαλονίκης (επισκέψεις στα σχολεία 

και κατάθεση έκθεσης αξιολόγησης).  

Υπεβλήθησαν δυο Συμπόσια στο 4ο Πανελλήνιο Συ-

νέδριο Συμβουλευτικής Ψυχολογίας Ο ρόλος της συμ-

βουλευτικής ψυχολογίας σε συνθήκες κρίσης (Θεσσα-

λονίκη, Νοέμβριος 2012).  

Άρχισε ήδη η επεξεργασία του υλικού των καλών 

πρακτικών που καταγράφηκαν από την ομάδα των 

ψυχολόγων που συμμετείχαν στην Πιλοτική Εφαρμο-

γή.  

Τον Ιούλιο συνεργάτες της Δράσης συμμετέχουν με 

ανακοινώσεις σχετικές με τη Δράση Ψυχολογικής Υπο-

στήριξης στο 30ο Παγκόσμιο Συνέδριο Ψυχολογίας 

(30th International Congress of Psychology) που θα 

πραγματοποιηθεί στο Cape Town, South Africa. 

 



 

 

  

ΔΡΑΣΗ 6: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
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